
Ministério da Defesa
Comando da Aeronáutica

Instituto Tecnológico de Aeronáutica
Coordenação de Atividades de Iniciação Científica e Tecnológica

Ata da reunião ordinária nº 4 de 2022 realizada no dia 25/08/2022 com os seguintes membros
da Coordenação:

● Prof. Dr. Filipe Alves Neto Verri, Coordenador Geral
● Prof. Dr. Lourenço Alves Pereira Jr, Assessor Científico
● Prof. Dr. João Henrique Lopes, Assessor Financeiro
● Prof. Dr. Willer Gomes dos Santos, Assessor de Divulgação

O coordenador apresentou os seguintes informes:

1. Fim do ciclo PIBIC 2021/2022. Os orientadores e bolsistas serão lembrados do relatório
final por meio de e-mail enviado para todos os bolsistas e orientadores/coorientadores.

2. Informe do contato para divulgação de IC para os alunos. O centro acadêmico procurou
a comissão PIBIC para discutir a divulgação do programa junto aos alunos de
graduação. João Lopes comentou sobre a dificuldade de alunos iniciais do ITA
participarem do programa devido a elevada carga horária. Durante a conversa, os
alunos sugeriram a criação de janelas nos primeiros anos para permitir a participação
dos mesmos no programa PIBIC e uma vivência em projetos científicos. Esta
coordenação registra sua preocupação com esse assunto e solicita à Pró-Reitoria de
Pós-Graduação que encaminhe o assunto.

3. Publicação da notícia do Programa Institucional de Iniciação Científica no Ensino Médio
(PIBIC-EM) no site do PAIC.

4. Preocupação com a disponibilidade de tempo dos membros atuais desta coordenação,
em que todos os membros atualmente acumulam excessivas atividades administrativas.
A coordenação registra sua preocupação e solicita apoio à Pró-Reitoria de
Pós-Graduação.

5. Preocupação com as dificuldades de publicação dos anais do ENCITA na biblioteca do
ITA. A coordenação contatou a chefia da biblioteca mais de uma vez e, infelizmente,
não houve êxito no contato. A coordenação solicita apoio à Pró-Reitoria de
Pós-Graduação para intermediar o contato.

Os seguintes assuntos foram tratados:

1. Possibilidade de contratação de empresa para ENCITA 2023. Após contato recebido por
empresa oferecendo serviços para execução de eventos como o ENCITA, foi discutido
internamente os prós e contras da contratação. Por unanimidade a coordenação
concluiu que o modelo de execução do ano corrente, a saber patrocinado pelo ITAEx
(ou futuramente empresas) e executado majoritariamente pelos alunos de
pós-graduação, foi bem sucedido e que a contratação de uma empresa diminuiria a
participação de toda a comunidade na organização do evento. Deste modo, não haverá
contato com a empresa.
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2. Instituição da obrigatoriedade dos alunos PAI3 de IC serem acompanhados nos
processos PICV. Conforme discutido na CPG n 13 de 19 de agosto de 2022, os
bolsistas PAI3 deverão, obrigatoriamente, seguir os procedimentos do PICV para que a
coordenação aprove o projeto de IC.

3. Quanto ao Edital nº 02 ITA/CAIC - 2022 referente às bolsas PIBIC 2022/2023, os
seguintes assuntos foram tratados:

i. Requisição do Prof. Francisco Machado sobre a possibilidade de alteração na
classificação de seus projetos inscritos no Edital. A coordenação decidiu que a
classificação entre projetos de mesmo orientador, mas com notas diferentes, não
será alterada.

ii. Quanto ao critério de desempate, alguns projetos continuam empatados mesmo
considerando os itens do Edital. Nesses casos, serão priorizados os professores
mais antigos, considerando a data de posse no ITA.

iii. Quanto ao prazo de troca de bolsistas, não especificado no Edital, decidiu-se em
15 dias corridos.

4. Mudança nas regras de acompanhamento e finalização das ICs do PICV:

i. Os projetos PICV deverão ter duração máxima de 12 meses;

ii. Os pedidos de encerramento dos projetos PICV deverão ser solicitados até 24
meses após seu início. Projetos sem pedido de encerramento após esse período
serão automaticamente cancelados.

iii. Dos itens acima, casos excepcionais, serão analisados por essa coordenação.

Nada mais a se tratar, o coordenador encerrou a reunião.

Prof. Dr. Filipe Alves Neto Verri

Coordenador Geral

Prof. Dr. Lourenço Alves Pereira Jr

Assessor Científico
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Prof. Dr. João Henrique Lopes

Assessor Financeiro

Prof. Dr. Willer Gomes dos Santos

Assessor de Divulgação


